
 PROTOKÓŁ nr XIV/2012
XIV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie

z dnia 16 kwietnia 2012 r.

Sesja  Rady Gminy odbyła  się  dnia 16 kwietnia  2012 roku w sali  narad  Urzędu Gminy 
w Kijewie Królewskim. Trwała od godz. 10:30 do godz. 13:30, na ogólny stan radnych 15, w sesji 
udział wzięło 14 radnych.

Spoza składu Rady Gminy udział wzięli:
1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,
2. Pani Dorota Bukowska – sekretarz gminy,
3. Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy,
4. Pani Cecylia Rzeźnikowska – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,
5. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XIII Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2. Przyjęcie porządku obrad XIII Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
3. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej.
4. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  rozpatrzenia  skargi  na  postępowania  Dyrektora  Szkoły 

Podstawowej w Trzebczyku.
5. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  Nr  IV/18/2011  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie 

w sprawie ustalenia wysokości diet dla członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo 
Królewskie.

6. Podjęcie  uchwały zmieniającej  uchwałę  Nr XII/70/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2012.

7. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zakończenie sesji.

Punkt 1.
Posiedzenie  otworzył  i  obradom  przewodniczył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Ireneusz 
Szczepański.  Otwierając  posiedzenie,  przywitał  przybyłych  radnych,  sołtysów,  pracowników 
urzędu gminy z panem wójtem na czele. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje 
się 14 radnych,  co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i  podejmować 
prawomocne decyzje. 
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. (Załącznik nr 1)

Punkt 2.
Przewodniczący  obrad  Pan  Ireneusz  Szczepański odczytał  proponowany  porządek  sesji, 
a następnie zapytał, czy zebrani chcą wprowadzić zmiany do programu obrad.
O głos poprosił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, poprosił o wprowadzenie punktów:

1. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  nieodpłatne  nabycie  nieruchomości 
położonej w miejscowości Płutowo.

2. Podjęcie  uchwały w sprawie przyznania w 2012 roku dotacji  na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków.

Przewodniczący obrad poprosił o zmianę brzmienia punktu 5, tj. „Podjęcie uchwały zmieniającej 
uchwałę Nr IV/18/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie ustalenia wysokości diet dla 
członków  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie”,  na  „Podjęcie  uchwały 
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zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  wysokości  diet  dla  radnych  Rady  Gminy  Kijewo 
Królewskie.”
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycje zmian do porządku obrad..
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad po zmianach.

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XIII Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2. Przyjęcie porządku obrad XIII Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
3. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej.
4. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  rozpatrzenia  skargi  na  postępowania  Dyrektora  Szkoły 

Podstawowej w Trzebczyku.
5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady 

Gminy Kijewo Królewskie.
6. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  nieodpłatne  nabycie  nieruchomości 

położonej w miejscowości Płutowo.
7. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyznania  w  2012  roku  dotacji  na  prace  konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków.
8. Podjęcie  uchwały zmieniającej  uchwałę  Nr XII/70/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie 

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2012.
9. Przerwa w obradach (10 minut).
10. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
11. Wolne wnioski i zapytania.
12. Zakończenie sesji.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie porządek obrad. 
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 3.
Przewodniczący obrad udzielił głosu Pani Cecylii Rzeźnikowskiej – kierownikowi GOPS, która 
przedstawiła zasoby pomocy społecznej na rok 2011, jakimi dysponuje Gmina Kijewo Królewskie. 
Na początek wyjaśniła zasady i potrzeby powstania takiej analizy, dokument ma być jednolitym 
narzędziem do oceny zasobów pomocy społecznej. Ocena ta ma służyć analizie i ocenie zasobów 
pomocy  społecznej  i będzie  pomocna  przy  kreowaniu  lokalnej  polityki  społecznej,  a  także 
formułowaniu  rekomendacji  uwzględnianych  przy planowaniu  budżetu  gminy na  lata  następne. 
Dokument składa się z wprowadzenia, oceny zasobów i wniosków końcowych. Zawiera liczbowe 
przedstawienie udzielanej pomocy przez GOSP oraz zakres działań i specyfikę gminy. Pierwszy 
dział  analizy  dotyczy  sytuacji  demograficznej  i  społecznej  gminy,  w  którym  zawarte  są  dane 
dotyczące:  liczby mieszkańców,  podmiotów gospodarczych  działających  na  terenie  gminy oraz 
infrastruktury  społecznej,  czyli  m.  in.  liczba  szkół,  przedszkoli,  zakładów  opieki  zdrowotnej, 
posterunków policji. Następnie analiza mówi o liczbie osób korzystających z pomocy społecznej
w  Gminie  Kijewo  Królewskie.  Pani  Cecylia  Rzeźnikowska nadmieniła,  że  w  okresie 
sprawozdawczym (2009 – 2010) liczba osób korzystających z pomocy społecznej utrzymuje się na 
tym samym poziomie. Jest  to najbardziej  rozbudowany dział dokumentu zawierający informacje 
liczbowe  o  przyznanych  świadczeniach  socjalnych  oraz  podział  na  przyczyny  otrzymania 
świadczeń jak, np. alkoholizm, ubóstwo, bezrobocie, długotrwała choroba, wielodzietność, przemoc 
w rodzinie.  Są tu również przedstawione informacje o liczbie osób otrzymujących zasiłki  stałe, 
okresowe czy celowe. Kolejny dział obrazuje i wyszczególnia usługi jakie są świadczone na rzecz 
osób  potrzebujących  wsparcia.  Świadczona  jest  praca  socjalna  oraz  poradnictwo 
specjalistyczne. Następnym analizowanym zagadnieniem są instytucje pomocy społecznej. Zadania 

2



z zakresu pomocy społecznej na terenie Gminy Kijewo Królewskie realizuje tylko Gminny Ośrodek 
Pomocy  Społecznej.  Dokument  zawiera  również  przedstawienie  kosztów  prowadzenia
i  utrzymania  ośrodka  pomocy  społecznej.  Pani  Cecylia  Rzeźnikowska omówiła  poszczególne 
działy  podsumowując,  że  mieszkańcy  Gminy  wymagający  wsparcia,  obejmowani  są  różnego 
rodzaju świadczeniami pomocy społecznej, mającymi na celu wychodzenie z ich trudnych sytuacji 
życiowych oraz usamodzielnianie się. Zadania z zakresu pomocy społecznej w Gminie realizuje 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Praca na terenie gminy jest trudna, gdyż jest to mała gmina
o  charakterze  wiejskim  z  małą  migracją  mieszkańców.  Infrastruktura  społeczna  jest  niezbyt 
rozbudowana, powstaje bardzo mało nowych podmiotów gospodarczych. Warunkiem poprawy jest 
dążenie do rozwoju infrastruktury społecznej, pracy socjalnej oraz świadczeń integracyjnych.
Radny Zdzisław Mrowiński zapytał o liczbę osób korzystających z pomocy społecznej.
Pani Cecylia Rzeźnikowska poinformowała, że świadczenia przyznane decyzją otrzymało w 2009 
roku 385 osób, a w 2010 roku 358 osób.
Przewodniczący  obrad podziękował  Pani  Cecylii  Rzeźnikowskiej  za  udział  w  sesji  oraz  za 
przedstawienie i omówienie dokumentu.

Punkt 4.
Przewodniczący  obrad poprosił  o  zabranie  głosu  Radną Czesławę Augustinowicz –  członka 
komisji  doraźnej.  Radna  odczytała  protokół  sporządzony  z  obrad  komisji  doraźnej,  z  którego 
wynika,  iż  komisja  w  dniu  5  kwietnia  2012  r.  wysłuchała  ustnych  wyjaśnień  Pana  Piotra 
Szatkowskiego  oraz  Państwa  Bożeny  i  Ryszarda  Maj.  Po  przeanalizowaniu  treści  skargi 
i  wysłuchaniu wyjaśnień stron,  komisja uznała skargę za bezzasadną.  Według komisji  Dyrektor 
Szkoły Podstawowej w Trzebczyku nie zaniedbał procedur. Zastosował dostępne dla niego metody 
wychowawcze  oraz  procedury  pozwalające  na  zachowanie  bezpieczeństwa  na  terenie  szkoły. 
Wszelkie zaistniałe sytuacje konfliktowe znajdują odzwierciedlenie i uzasadnienie w dokumentacji 
szkolnej.
Radny Roman Grzyb zapytał czy komisja sprawdzała procedury szkolne.
Radna Czesława Augustinowicz wyjaśniła, iż w sposób ogólny zostały przedstawione i omówione 
procedury szkolne obowiązujące w szkole podstawowej, dostępne w statucie szkoły. Zagadnienia te 
są przedstawiane rodzicom na zebraniach. Dyrektor przedstawił sposób oceny zachowania ucznia.
Radny Zdzisław Jantoń – członek komisji doraźne,  nadmienił, iż Państwo Maj nie znali zasad 
obowiązujących przy ocenie zachowania dziecka.
Radna Bożena Rysiewska dodała, że rodzice interesowali się sytuacją dziecka w szkole, pojawiali 
się na wywiadówkach oraz na wezwanie wychowawcy/dyrektora.
Przewodnicząc obrad odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Wyniki   głosowania:  

„za”  – 12
„przeciw” – 0 
„wstrzymał się” – 2

Uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała nr XIV/82/2012 rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 kwietnia 2012 r. w sprawie  
rozpatrzenia skargi na postępowanie Dyrektora Szkoły Podstawowej w Trzebczyku. (Załącznik nr 2)

Punkt 5.
Przewodniczący  obrad wyjaśnił  inicjatywę  podjęcia  uchwały,  którą  jest  dopisanie  paragrafu 
dotyczącego diet dla członków komisji doraźnej. Na chwilę obecną nie ma podstawy prawnej do 
wypłacenia takich diet. Proponowana zmiana umożliwi wynagrodzenie pracy komisji doraźnych. 

O  głos  poprosiła  radna  Bożena  Rysiewska,  która  wyjaśniła,  iż  członkowie  komisji  rolnictwa 
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zostali  powołani  w  skład  komisji  ds.  szacowania  szkód,  spowodowanych  wymarznięciami
z  ramienia  Wojewody Kujawsko – Pomorskiego.  Radna zapytała  czy z  tego tytułu  członkowie 
komisji mogą ubiegać się o rekompensatę/diety/zwrot kosztów, czy mogą zostać powołani również 
jako komisja  doraźna.  Radna  zaznaczyła,  że  komisja  musi  dojechać  do  każdego  rolnika,  który 
złożył wniosek, a jest ich ok. 300. Komisja działa w składzie 6 – osobowym, w tym    4 członków 
rady gminy. W terenie pracuje 5 osób, 6 osoba sporządza protokół zbiorczy w urzędzie. 
Pan  Mieczysław  Misiaszek  –  wójt  gminy,  wyjaśnił,  że  w/w  komisja  jest  powołana  przez 
Wojewodę i  to  on powinien  przekazać  jakieś  środki  na prace  komisji.  Na chwilę  obecną Wójt 
proponuje poczekać, jeśli nie pojawią się informacje od Wojewody, zastanowimy się nad sprawą 
i znajdziemy jakieś rozwiązanie. 

Przewodniczący obrad poprosił o propozycję stawek za jedno posiedzenie komisji doraźnej.
Radny Zdzisław Dera zaproponował 50 % stawki za posiedzenie stałej komisji, tj. 100 zł.
Radna Anna Baranowska zaproponowała stawkę 130 zł, czyli wysokość diety komisji rewizyjnej.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję najdalej idącą, tj. 130 zł
Wyniki głosowania:

„za”  – 4
Stawka została odrzucona.
Przewodniczący obrad poddał po głosowanie drugą propozycję, tj. 100 zł.
Wyniki głosowania:

„za”  – 8
„przeciw” – 4 
„wstrzymał się” – 2

Stawka została ustalona większością głosów.
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę, a następnie poddał ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 14
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XIV/84/2012 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 kwietnia 2012 r. zmieniająca  
uchwałę  w  sprawie  ustalenia  wysokości  diet  dla  radnych  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie.  
(Załącznik nr 3)

Punkt 6.
Przewodniczący obrad udzielił głosu Panu Wójtowi, który wyjaśnił, iż uchwała zostanie podjęta 
analogicznie  do  uchwały  podejmowanej  na  poprzedniej  sesji  w  sprawie  Szymbrona.  Dotyczy 
przejęcia  od Agencji  Nieruchomości  Rolnej  drogi  w Płutowie,  odcinek ok.  400 m.  w centrum, 
prowadzący do gospodarstwa. Jest duża szansa pozyskania przy tej okazji dotacji na modernizację 
drogi. 

Przewodniczący obrad odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 13
„przeciw” – 0 
„wstrzymał się” – 1

Uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała nr XIV/85/2012 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 kwietnia 2012 r. w sprawie  
wyrażenia  zgody  na  nieodpłatne  nabycie  nieruchomości  położonej  w  miejscowości  Płutowo.  
(Załącznik nr 4)
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Punkt 7.
Głos zabrała  Radna Czesława Augustynowicz – członek komisji przyznającej środki na dotacje. 
Komisja miała w roku 2012 do podziału kwotę 10 tys. zł, wpłynęły następujące wnioski:

1. Pana Cezarego Maćczaka na zakup i montaż instalacji alarmowej w fortach w Dorposzu 
Szlacheckim,

2. Parafii Trzebcz Szlachecki na remont wieży i impregnację elementów drewnianych,
3. Parafii Kijewo Królewskie na odnowienie prezbiterium. 

Pan Maćczak otrzymuje połowę kwoty zakupu instalacji  alarmowej,  o  taka kwotę wnioskował. 
Pozostałą kwotę podzielono na dwie równe części, które zostaną przekazane dla parafii. 
Radny Zdzisław Dera zapytał, dlaczego dotacje zostały przyznane osobie prywatnej. 
Radna  Czesława  Augustynowicz wyjaśniła,  że  zgodnie  z  uchwałą  Rady  Gminy  Kijewo 
Królewskie w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 
budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków,  dotacje mogą być udzielone również 
osobie  prywatnej  posiadającej  zabytki  wpisane  do  rejestru  zabytków.  Wniosek Pana  Maćczaka 
spełnił kryteria, nie było podstawy do odrzucenia go.

Przewodniczący obrad odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie
Wyniki głosowania:

„za”  – 10
„przeciw” – 0 
„wstrzymał się” – 4

Uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała nr XIV/86/2012 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 kwietnia 2012 r. w sprawie  
przyznania w 2012 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  
przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków. (Załącznik nr 5)

Punkt 8.
Przewodniczący obrad udzielił głosu Pani Marii Lipińskiej, która przedstawiła i omówiła zmiany 
do  obowiązującego  budżetu.   Po  stronie  dochodów  i  wydatków  kwoty  zostały  zwiększone 
o 214 038 zł.,  nie  zmienia  się  deficyt,  nadwyżka budżetu  pozostaje  bez  zmian.  Pani  Skarbnik 
poinformowała,  że nastąpiło ostateczne rozliczenie subwencji ogólnej na 2012 rok.  Zwiększono 
nam subwencję o kwotę 60 907 zł w stosunku do zakładanego projektu. Duże zmiany w budżecie  
związane  są  z  dotacjami  od  Wojewody,  są  to  głównie  zmniejszenia.  Wpłynęło  63  187  zł  na 
dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym, na stypendia. 
20% musimy na ten cel przeznaczyć ze środków własnych,  jest  to  kwota 15 913 zł.  Wpłynęła 
również promesa 153 544 zł. na zadanie, które miało być realizowane w roku ubiegłym, a przeszło 
na  bieżący,  tj.  usuwanie  azbestu,  wymiana  pokrycia  dachowego.  To  zadanie  jest  w  100% 
finansowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i  Gospodarki Wodnej. 
Dochody zostały zwiększone również o kwotę 30 tys. zł. z tytułu podatków od spadków i darowizn.  
Oprócz  tego  konieczne  jest  zarezerwowanie  kwoty  85  tys.  zł.  na   opłaty  za  korzystanie  ze 
środowiska, głównie chodzi o kanalizację i oczyszczalnie ścieków. 
Pani Skarbnik poinformowała również, że rozliczyła budżety sołectw. Rady Sołeckie przeznaczyły 
500 zł na meliorację; 8 tys. zł na drogi, z tego Trzebcz Szlachecki 4,5 tys. zł, Płutowo 2 tys. zł 
i Kiełp 1 500 zł; na odnowę wsi 1600 zł Brzozowo, 6 tys. Kijewo Szlacheckie; dotacje dla OSP 
zwiększono o 3 350 zł: OSP Brzozowo otrzymało 1 100 zł, OSP Trzebcz 750 zł, OSP Płutowo 
1 500 zł; dotacje dla ZHP 1600 zł; dotacje dla szkół 1 500 zł.; utrzymanie zieleni 2 600 zł; dotacje  
na sport 4 200 zł; na utrzymanie świetlic wiejskich 49 408 zł; na ochronę zabytków 2 450 zł; na 
pozostałą działalność kulturalną, czyli imprezy i biesiady sołeckie 26 596 zł i w rezerwie pozostało 
24 114 zł. W roku 2012 sołectwa miały do dyspozycji 132 818 zł.
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Radny Jan Wijata  zapytał o odpis podatkowy od mieszkań, który jest przekazywany w całości 
sołectwom, niektóre z sołectw mają mały odpis np. Trzebcz Królewski.  Radny zasugerował,  że 
niektórzy mieszkańcy nie zadeklarowali  uczciwie powierzchni mieszkania i nie płacą należnego 
podatku.
Pani  Maria  Lipińska wyjaśniła,  że  urząd  może  wysłać  kontrolę,  która  zmierzy  powierzchnię 
i zweryfikuje zadeklarowany metraż. Sołtys mógłby przyjść i zweryfikować z pracownikiem dane 
w urzędzie ze stanem faktycznym oraz zwrócić uwagę przy roznoszeniu nakazów. 
Pani  Skarbnik  odczytała  uchwałę  zmieniającą.  Przewodniczący  obrad poddał  uchwałę  pod 
głosowanie. 
Wyniki głosowania:

„za”  – 14
Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/87/2012 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 kwietnia 2012 r. zmieniająca  
uchwałę Nr XII/70/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu Gminy  
Kijewo Królewskie na rok 2012. (Załącznik nr 6)

Punkt 9.
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad sesji,  Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy 
w posiedzeniu.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady. 

Punkt 10.
Głos zabrał  Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, przedstawił wykaz uchwał, które zostały 
podjęte na ostatniej sesji 22 marca br. Złożył i omówił również sprawozdanie z pracy wójta za okres 
międzysesyjny. (Załącznik nr 7 i nr 8)

Punkt 11.
Przewodniczący  obrad  przypomniał  radnym  o  złożeniu  do  końca  kwietnia  oświadczeń 
majątkowych. 
Przewodniczący obrad wraz z wiceprzewodniczącymi odczytali wnioski, które w ostatnim czasie 
wpłynęły do rady gminy:

1. wykup mieszkania w Bągarcie,
2. przyłączenie do sieci wodociągowej,
3. dofinansowanie zakupu samochodu bojowego.

Sprawy te zostaną szczegółowo omówione na najbliższych posiedzeniach komisji. 
Pan Mieczysław Misiaszek  poinformował radnych, że na początku września odwiedzi nas grupa 
z gminy zaprzyjaźnionej z Niemiec. Pan Wójt zachęcał do wzięcia udziału w spotkaniu z gośćmi.
Radna Teresa Moskal poinformowała, że mieszkańcy sołectwa Dorposz Szlachecki nie wyrazili 
zgody na lokalizację masztu.
Radny Jan Wijata nadmienił, iż jest członkiem powołanej przez wojewodę komisji ds. szacowania 
strat spowodowanych wymarznięciami. W zawiązku z tym ma kontakt z bardzo wieloma rolnikami, 
którzy zadają wiele pytań. Szczególnie interesuje ich, jakie gmina ma plany, aby pomóc dotkniętym 
klęską  rolnikom.  Rada  gminy  na  jesieni  zeszłego  roku  przegłosowała  wysoką  stawkę  podatku 
rolnego.  W obecnej  sytuacji  rada  powinna  podjąć  jakąś  decyzję  o  formie  pomocy,  może  np. 
umorzenie jednej raty podatku. Rolnicy głównie czekają na pomoc z gminy, gdyż niewielka ich 
liczba załapie się na pomoc w postaci kredytów oferowaną przez Ministerstwo. Rolnicy ponieśli 
naprawdę duże straty. Niektórzy zmuszeni byli przesiać 100 % upraw. 
Radny Zdzisław Mrowiński  poparł radnego Jana Wijata i uważa, że rada powinna podjąć takie 
wspólne stanowisko.
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Radna Bożena Rysiewska podkreśliła, że sprawa jest pilna i większość rolników chciałaby już 
teraz znać stanowisko gminy.
Radny  Roman  Grzyb zasugerował,  że  dziś  takie  decyzji  nie  podejmiemy,  konieczne  jest 
przeanalizowanie sytuacji finansowej i dokonanie symulacji. 
Przewodniczący obrad wyjaśnił,  że radny Jan Wijata chciał zobrazować sytuację, tak aby rada 
miała świadomość problemu. Na pewno decyzja w tej kwestii nie będzie podejmowana pochopnie. 
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy zaznaczył, że lepiej byłoby poczekać jeszcze z decyzją 
odnośnie podatku rolnego. Umorzenie podatku leży w gestii wójta, w związku z zaistniała sytuacją 
w rolnictwie, Pan Wójt będzie konsultował umorzenia z komisją szacującą straty. Komisja niech 
skończy pracę w terenie, Pani Skarbnik przygotuje symulację finansową, wówczas zasiądziemy do 
analizowania wniosków o umorzenie podatku. 
Radny Roman Grzyb zapytał o projekt mini bieżni przy szkole.
Pan Wójt odpowiedział, na pewno w tym roku. 
Radny  Zdzisław  Mrowiński zapytała  o  możliwość  wyrównania  wjazdu  do  Pani  Zalewskiej
w Kosowiźnie, wjazd jest zdemolowany. Mieszkają tam osoby starsze i chore, często jest potrzeba 
wzywania pogotowia, które ma kłopot z wjazdem.
Przewodniczący obrad poinformował, iż wpłynęło pismo z rejonowego zarządu dróg w Toruniu
dotyczące utrzymania przez mieszkańców zjazdów z dróg publicznych do posesji  i  przepustów. 
Poprosił o odczytanie jego treści radną Annę Baranowską. 
Przewodniczący  obrad  poinformował,  że  wpłynęła  do  niego  zgoda  mieszkańców  budynku
w Kijewie  Szlacheckim i  Kijewie  Królewskim oraz  osób zamieszkujących w okolicy świetlicy
w Trzebczu Szlacheckim, na postawienie masztu przez firmę RFC. 
Pani Dorota Bukowska – sekretarz gminy poinformowała, że mieszkańcy Płutowa też nie widzą 
przeciwwskazań i chcą wyrazić zgodę na usytuowanie masztu. 
Radny Zdzisław Mrowiński poprosił o przygotowanie podstawy prawnej, która mówi,  że wójt 
gminy  przygotowuje  prowizorium  budżetowe.  Ustawa,  w  której  jest  zapis,  że  w  samorządzie 
gminnym organ wykonawczy jest zobowiązany do przygotowania prowizorium budżetowego dla 
radnych.

Punkt 12.
Przewodniczący obrad podziękował zebranym za udział w posiedzeniu XIV Sesji Rady Gminy 
Kijewo Królewskie i po wyczerpaniu programu obrad, zamknął posiedzenie.

Protokolant

Małgorzata Wijata
Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Szczepański
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